

# 李維嘉疑代言翻車被罵？受害者有投資高達150多萬

9月8日下午，有消息稱：一家電視臺門口圍了好多人，還有人衣服的背後印着李維嘉失德藝人的字樣，這是怎麼了？據了解，疑因與李維嘉代言的奶茶店有關係。今年6月曾有自媒體“商業街探案”報道：馬伊琍代言奶茶爆雷7億，李維嘉或是下一個？裏面就有加盟商現身說法，稱李維嘉代言的奶茶店水太深。9月8日傍晚，記者在採訪中了解到，李維嘉代言的奶茶店加盟商的電話已無法打通，目前，在全國各地還有多家加盟店，許多家店已經關門。封面新聞記者採訪到一位加盟受害者，他說這件事已經很久了，全國各地的加盟商都在維權，有的投資最多150多萬，去廣州申請退錢，祇退還1.5萬到兩萬元。

**曾有報道預言李維嘉代言奶茶店將爆雷 品牌所屬公司已被列為失信人**

據了解，2020年9月12日，李維嘉代言的這家奶茶店全國首店在廣州花城匯廣場正式開業，該品牌稱李維嘉擔任品牌大使，親臨現場和一些潛在的加盟商互動，現場非常快樂。

2021年6月曾有自媒體“商業街探案”報道：馬伊琍代言奶茶爆雷7億，李維嘉或是下一個？裏面就有加盟商現身說法，稱李維嘉代言的奶茶店水太深。報道中稱，一些加盟商表示，能夠願意投資80%是看在李維嘉代言的份上。經過多方考察，總是覺得不踏實，而且加盟費一漲再漲，隨即放棄。

2021年9月8日下午，網絡上爆出現象。照片顯示一家電視臺門口圍了不少人，其中幾人身穿T恤，上面寫着“李維嘉失德藝人”的字樣。緊接着，有網友爆料，這與主持人李維嘉代言的奶茶品牌爆雷有關，其背後的管理公司疑似已經跑路。

記者了解到，該品牌隸屬於廣州新銳餐飲管理有限公司。公司法定代表人為周某，注冊資本為100萬元人民幣。周某的電話目前關機，這家公司已經被標注了“失信人”、“經營異常”的狀態。2021年7月23日，該公司被廣州市白雲區人民法院列為了限制高消費企業；8月12日，因為通過登記的住所或者經營場所無法聯繫，被廣州市白雲區市場監督管理局認為是有經營異常。不僅如此，從今年年初開始，該公司曾經多次因“特許經營合同糾紛”被起訴，其中最近的一次開庭是在9月6日，未來幾天在9月10日和13日還有兩次開庭。而被列為“失信被執行人”則是因為勞動爭議案件，執行標的僅為9000元人民幣。

**成都一加盟店生意冷清 海報有“李維嘉品牌大使”字樣**

下午6時許，記者來到位于成都錦江區的一家由李維嘉代言的該品牌奶茶店，儘管店門大開，但並沒有什麼生意，店裏的燈牌海報上，是維嘉和幾位主持人的照片，其中，維嘉海報左側，寫着“李維嘉 品牌大使”幾個大字。

採訪中，這位成都加盟者面露難色，直言每天營業額祇有100來塊錢，從開店到現在一直面臨賠錢窘境。但問及是否正在維權，他有些自暴自棄：“太難了，祇有認了。而且你看這合同裏，從法律角度很難說對方有什麼沒做到。畢竟當時是口頭上承諾的，沒有法律效力。”這次投資也讓他越發清醒：“以後再也不會投資奶茶店了。”隨後另一位店長也表示：“我們就是衝着明星代言去的，沒想到明星效應沒有口碑效應好。”

**長沙加盟商稱親眼看到李維嘉在現場簽約**

**去年年底已有加盟商維權**

一名在長沙的加盟商告訴記者，目前他的奶茶店仍在正常營業，由於他本人不在加盟商的群裏，所以不知道其他加盟商維權的事情，但他的確了解到在湖南地區，除了長沙之外，還有益陽、湘潭等地的店鋪關門，主要原因是“生意不太好，很多人都虧了錢。”

這位加盟商開設的是一家標準店，加盟費為8萬元人民幣，另外還有1年1萬元人民幣的品牌管理費。去年他到廣州考察項目去到廣州新銳餐飲管理有限公司的當天，正好是李維嘉到現場簽約的日子，所以就在現場也看了幾眼：“那天正好是他在現場簽約，不過我也沒看很久，因為我是長沙人，以前見過他。”

當初選擇這個品牌，這位加盟商稱主要是衝着產品去的，一是口感和品質還可以，二是加盟費也比較合適。不過自從今年開店之後，他的店還是進行了口感和物料的調整，把握好了品控，組建了自己的團隊：“我覺得我的生意能做下去，跟公司沒有一點關係，是我們自己運營得來的。加盟後我們就沒指望過公司，而且公司也沒有給我們提供過什麼實質性的幫助。”

在他看來，這個公司的確算是“挺糟糕的”：“前期我們去公司做了一些培訓嘛，然後公司基本上就沒管了。除了我們主動聯繫，要一些原材料配方或者諮詢一些事情之外，公司從來沒有主動找過我們，也沒有區域的人來店裏看過。而且公司也沒有做過什麼宣傳，消費者也不知道這個牌子。”

這名加盟商告訴記者，實際上去年底就

有一批加盟商到公司去維權：“聽其他加盟商說好像店鋪的效果不好，去年12月的時候，因為生意不好，很多人開了店就在虧錢，一些人就到公司去維權去了，要求公司賠償，然後公司賠了好多物料什麼的。”

**對話秦皇島加盟商：因為李維嘉代言才加盟 很多人在維權**

實際上，該奶茶品牌在全國各地都曾經大面積進行過招商加盟，目前大約有2000多名加盟商。聯系到了一名來自秦皇島的加盟商，他也是品牌暴雷的受害者。他告訴記者，他們有一個維權群，裏面不少加盟商看是在有著名主持人為品牌站臺的情況下才選擇了加盟，沒想到却遇到了這樣的情況，有人投資甚至高達150萬。

問：你加盟李維嘉代言的奶茶店，交多了錢？

答：現在很多奶茶店，都是明星代言的，基本上到最後都血本無歸，而且後邊的經營什麼都不管，祇要你交了錢以後基本上都不管你了。我加盟費第一次交了13萬多，物料費要比平時或者市場貴上兩倍到三倍。

問：能講一下過程嗎？

答：本身就第一次幹，咱也都不知道，至今也沒有回本，沒貨，我這馬上要關門了。當時因為明星代言了才加盟的。做了以後，根本不管，後邊也沒有扶持。

問：當時為什麼會選擇這個品牌加盟？

答：我這個地區打廣告當時就在主頁上看到了李維嘉代言，覺得還挺靠譜的。現在我們要叫加盟商退款，公司的人沒有了，都是一些社會人員跟你在說這些事情。你要退可以，退給你2萬塊錢，拿到手的都是15,000元，而且給這些人五千塊錢。

問：品牌的受害者多嗎？

答：多，有的人因為這個事兒鬧離婚，都是加盟了這個店的。我這算是旗艦店，我是投了40多萬。光買設備都是十好幾萬，加盟費都136,000，反正連房租就這40多萬，40多萬算是很少的，一般都是60多萬。有兩口子為了開這個店投了60多萬，那家店因為在商場租房，太貴，兩口子鬧離婚，就是因他天天上廣州要退款，在那家公司待了一個多月。

問：那麼去廣州退到款了嗎？

答：去了也不管用，有的人退的可能多點，有的退的少點，一般都是退給1萬多塊錢完事。現在全國有2000多家，有的投資150萬也完了，現在基本上都是能賣物料的賣物料，能賣設備的賣設備。割了這一批他又換個牌子，現在祇是換了一個名字招商。

問：你去哪兒學的技術？培訓了多久？

答：在廣州總部，好像是說聽說解散了。當時培訓了4天，啥也沒感覺出來，還覺得回去了就可以掙點錢。開了幾個月我就發現不對勁了。來學技術的時候，負責教你做奶茶的人，他天天看着你。當時我以為是為了害怕我迷路或者幹啥，上個廁所他會跟着。現在我才知道原來是害怕我們洩露信息，因為很多加盟商也意識到這個問題了，就是怕別人洩露說這是坑人的。

問：你知道今天有加盟商去找李維嘉維權的事兒了嗎？

答：我現在一看這個就感覺特別氣的，因為你代言了，你管事也行，你代言完錢給你了，你跑路了，啥事都沒你的。也不說要賺多少錢，加盟之後，你起碼連運營都沒有，啥都不管了。所有的什麼都讓外賣平臺來運營，啥也不管了，交了運營費也啥都不管。現在這招商部還有繼續招商的，又換了別的牌子了。當時就是因為他代言了就覺得很靠譜，然後就去了，結果沒想到現在一年就賠成這樣。我這還算少的，有一個重慶大哥出了150萬。現在大家有個群，虧了的都在群裏，這事兒鬧了快半年多了，法院已經立案了，我現在都在等着起訴。

**律師說法：代言明星是否擔責要看是否涉嫌虛假宣傳**

近年來，明星代言屢屢爆雷，那麼，代言明星會承擔相應的法律責任嗎？四川一上律師事務所合夥人林小明律師坦言：“這個需要看是否涉嫌虛假宣傳，如果能確認屬於虛假宣傳則代言明星要承擔連帶責任；如果明星在代言時對產品沒有虛假宣傳，並且相關手續均合法有效，那麼明星則不需要承擔責任呢？對此，林律師稱：“藝人代言要看是否涉及虛假宣傳，還有代言時的手續是否齊全正規，程序是否合法，如果其中有瑕疵則需要承擔過錯責任。反之，則沒有事實和法律依據追究明星的代言責任”。

# 廣東祖孫三人吃毒蘑菇死亡 專家：可能吃了致死率70%紅菇

近期，廣東梅州平遠縣一村民家發生食用採摘野生蘑菇中毒事件。這戶人家的外婆、媽媽和一3歲孩子送醫搶救無效死亡。家中吃了剩下蘑菇湯的兩隻貓也毒死了。專家表示，從一家三口中毒後有的癱瘓推測，毒倒3人的很有可能是當地所盛產的紅菇當中的一種，具有致命毒素的亞稀褶紅菇，根據記載，這種劇毒紅菇致死率達到70%。有村民說，事發當天，他們曾經看到過當事人林阿姨上山採蘑菇，他們還提醒林阿姨盡量不要吃，沒想到會發生這樣的慘劇。這毒蘑菇究竟是什麼品種？

毒性為什麼這麼強？記者與從廣州趕來的省級專家及梅州市相關部門工作人員一起入山尋找毒蘑菇。

為了盡可能找到多一些的蘑菇品種，記者與省級專家、梅州市疾控中心、平遠縣衛健局、平遠縣疾控中心及鎮村幹部等相關人員一起來到了平遠縣上舉鎮畚腦村小畚進山找蘑菇。

剛剛進山，專家便在一處山林發現了蘑菇，專家說，這種聞起來香香的蘑菇有毒，可這種蘑菇烘幹後，與食用紅菇長得非常像，但是專家告訴記者，這種紅菇屬於臭紅

菇的其中一種，它的毒性屬於胃腸型的，癥狀為嘔吐、拉肚子。

入山4個小時，專家就在眾多野蘑菇中找出了幾十種野蘑菇品種，記者看到，這些蘑菇或長在枯葉堆裏，或長在水圳旁邊，顏色各異，形狀各異。專家向記者介紹，這些蘑菇裏頭有不少是毒蘑菇，毒蘑菇的毒素類型分為：急性肝損害型、急性腎衰竭型、神經精神型、胃腸炎型、溶血型、橫紋肌溶解型及光過敏性皮炎型等，誤食後會出現不同的中毒癥狀。

專家告訴記者，常見毒蘑菇有致命鵝膏，亞稀褶紅菇，其中致命



鵝膏對肝的損害很大，致死率也比較高。另外如長在柚子樹底下的小蟬草，人吃了會頭暈，對腸胃也有影響，容易拉肚子。

不少人都知道，平遠盛產紅菇。隨後，專家很快便在山頂發現了四種紅菇，其中兩種紅菇有毒，而且一種紅菇還具有致命毒性。



**Yue(Jill)Zhou** NMLS#281400 Sr.Loan Officer 571-432-5811(C) yzhou@marionmortgage.com  
**Jia Yu** NMLS # 2017104 loan officer 571-207-5811(C) jia@marionmortgage.com  
**Mark Shankle** NMLS #1047216 loan officer 703-424-0750 (C)  
**Triet Le** NMLS #2094471 loan officer 571-249-3321(C)  
**Ha Chu** Processor 540-208-8006(C)

# 美林貸款

Marion Mortgage LLC

誠實敬業  
經驗豐富  
客戶至上

NMLS#176854

Tel: 703-830-6680(O) 703-830-6681(O) Fax: 703-830-6682

地址: 14637 Lee Highway, #103 Centreville, VA 20121

http://www.marionmortgage.com



NMLS#177851  
President  
**黃捷** 博士  
Jayie (Jenni) Rowe

571-934-8000(C)

jrowe@marionmortgage.com

Hard Money Loans, Fix Up, Condo Investment, Business to Business Only 民宅(包括FHA貸款)、商業、土地及建築貸款

MC-2854 NMLS ID #176854  
MB 11096 www.nmlsconsumeraccess.org